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Egregio Signor

Claudio Soini

Presidente del Consiglio provinciale

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Nella lotta contro la disoccupazione e la ricerca attiva del lavoro da parte 
di giovani servono strumenti funzionanti. La PAT si è attivata con tutti gli strumenti? 

 

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha messo in campo un nuovo strumento 

informatizzato per la lotta alla disoccupazione e la ricerca attiva del lavoro da parte di 

giovani e tutti coloro che vogliono cambiare lavoro; stiamo parlando della piattaforma 

SIISL operativa dal 18 dicembre 2024.

I cittadini italiani e stranieri possono infatti accedere alla piattaforma SIISL per navigare tra 

le offerte di lavoro o formazione a disposizione nel sistema e caricare il proprio curriculum 

vitae così da consentire al sistema di proporre gli annunci più rispondenti alle competenze 

indicate. Per farlo è sufficiente disporre di uno degli strumenti di certificazione della propria 

identità digitale, come ad esempio lo SPID o la CIE.

All’interno della piattaforma una serie di filtri permette di restringere il campo di ricerca 

delle opportunità di lavoro e formazione, ma se lo si desidera è possibile consultare tutte le 

offerte di lavoro e formazione disponibili e inviare la manifestazione di interesse a 

prescindere dal grado di affinità accertato dal sistema attraverso l’apposito algoritmo. 

L’incrocio tra domanda e offerta di lavoro è infatti favorito dall’utilizzo di strumenti di 

intelligenza artificiale, nei limiti consentiti dalle disposizioni vigenti, che misurano l’indice di 

affinità tra la posizione lavorativa e/o formativa e i curricula.

Su tale piattaforma v’è la possibilità di scaricare le precedenti esperienze di lavoro per la 

compilazione automatizzata del CV – peccato però che per i giovani residenti in Trentino 

questa funzione non sia disponibile e la piattaforma dica che i dati non sono disponibili. 

C’è da chiedersi: perché? Disfunzione della piattaforma SIISL o mancata “comunicazione” 

tra banca dati SIISL e banca dati Agenzia del Lavoro della PAT?
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Già da tempo la realizzazione della piattaforma SIISL è stata annunciata dal Ministero del 

Lavoro ed è un’iniziativa su cui il Governo ha puntato molto in termini di comunicazione. 

L’Agenzia del Lavoro – a livello locale – come s’è preparata? 

Dobbiamo capire se mantenendo una propria banca dati indipendente, l’Agenzia per il 

Lavoro, possa però sopperire alla richiesta di personale sul territorio rendendo visibile gli 

annunci di ricerca delle imprese trentine anche sulla SIISL e quindi usare quest’ 

opportunità come un amplificatore, un megafono, in mano all’Agenzia per il Lavoro per 

attrarre lavoratori e nuovi contribuenti. Si spera che l’obiettivo dell’assessore e dell’agenzia 

sia mantenere l’expertise creato in anni di politiche sociali però cogliere sotto il profilo 

tecnico la possibilità di aggiornarsi con l’ausilio dell’IA e delle altre banche dati.

 

Tutto ciò premesso si interroga la Giunta provinciale per sapere

se è in previsione un collegamento tra le banche dati PAT – Agenzia del Lavoro e le 1. 

banche dati SIISL o, in alternativa, come funzioni a livello tecnico lo scambio di dati 

già in essere tra le due;

se gli annunci pubblicati sulla piattaforma della nostra agenzia del lavoro verranno 2. 

pubblicati dal sistema informatizzato in automatico sul SIISL o restano due 

piattaforme totalmente sconnesse tra loro;

come la PAT affronti il tema della ricerca attiva del personale per le aziende trentine 3. 

e quali iniziative abbia in essere per la riqualificazione personale o il supporto a chi 

volesse cambiare lavoro e/o ambito di lavoro.
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